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Ata da 15ª Sessão Ordinária de 14 de maio de 2024. 
4º Período Legislativo Ordinário - 18ª Legislatura. 

Presidência: Rafael Tanzi de Araújo, Thiago Vieira Nunes 
e William da Silva Albuquerque. 

Secretaria: Diego Gouveia da Costa e Antonio José Alves Miranda. 
Vereadores Presentes: Antonio José Alves Miranda, Claudia Rita Duarte Pedroso, 
Clovis Antonio Ocuma, Diego Gouveia da Costa, Guilherme Araujo Nunes, Israel 
Francisco de Oliveira, José Alexandre Pierroni Dias, Julio Antonio Mariano, Marcos 
Roberto Martins Arruda, Newton Dias Bastos, Paulo Rogério Noggerini Junior, 
Rogério Jean da Silva, Thiago Vieira Nunes e William da Silva Albuquerque. 
Vereador(es) Ausente(s): Rafael Tanzi de Araújo. 
Obs.: Clovis Antonio Ocuma — ausente durante a votação da Ata da 14ª Sessão 
Ordinária e dos requerimentos de justificativa de ausência, no Expediente. 

Início dos trabalhos às 18h09min. 
Expediente: 

Leitura de um trecho da Bíblia Sagrada e de um artigo da Declaração Universal dos 
Direitos Humanos pela Vereadora Cláudia Rita Duarte Pedroso. 

1. Leitura e votação da Ata da 14ª Sessão Ordinária, de 07/05/2024. Aprovada por 
unanimidade, em única discussão e votação nominal, com quórum de maioria 
simples; 

2. Ofício Vereador Nº 874/2024, de 08/05/2024, de autoria do Vereador Diego 
Gouveia da Costa, que “Justifica ausência na 14ª Sessão Ordinária, de 7 de maio 
de 2024, por motivo de força maior”. Aprovado por unanimidade, em única 
discussão e votação nominal, com quórum de maioria simples; 

3. Ofício Vereador Nº 875/2024, de 08/05/2024, de autoria do Vereador Israel 
Francisco de Oliveira, que “Justifica ausência na 14ª Sessão Ordinária, de 7 de 
maio de 2024, por motivo de força maior”. Aprovado por unanimidade, em única 
discussão e votação nominal, com quórum de maioria simples; 

4. Ofício Vereador Nº 876/2024, de 08/05/2024, de autoria do Vereador Israel 
Francisco de Oliveira, que “Justifica ausência parcial na 14ª Sessão Ordinária, de 7 
de maio de 2024, por motivo de força maior”. Aprovado por unanimidade, em única 
discussão e votação nominal, com quórum de maioria simples; 

5. Leitura da Correspondência Recebida Nº 50/2024, de 14/05/2024, de autoria da 
Câmara dos Deputados, que informa “Recursos do Orçamento da União Pagos aos 
Municípios - Saúde - Abril/2024”; 

6. Leitura da Correspondência Recebida Nº 51/2024, de 23/04/2024, de autoria da 
Câmara Municipal de Mairinque – SP, que encaminha “Moção de Repúdio nº 
17/2024, de autoria da Vereadora Emily Idalgo, ao pronunciamento de Ronildo 
Ortino da Silva, em evento político datado de 22 de março”; 

7. Leitura da Correspondência Recebida Nº 52/2024, de 14/05/2024, que 
encaminha “Convite para Sessão Solene em comemoração ao 32º aniversário de 
emancipação político-administrativa do município de Araçariguama – SP”. 

Projetos do Executivo: 
1. Projeto de Lei Complementar Nº 2/2024-E, de 13/05/2024, de autoria do Poder 

Executivo, que “Acrescenta o § 5º ao artigo 7º da Lei Complementar Municipal nº 
106, de 7 de outubro de 2020”; 

2. Projeto de Lei Nº 39/2024-E, de 02/05/2024, de autoria do Poder Executivo, que 
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“Dispõe sobre a abertura de crédito adicional especial no valor de R$ 1.666.063,59 
(um milhão, seiscentos e sessenta e seis mil, sessenta e três reais e cinquenta e 
nove centavos)”; 

3. Projeto de Lei Nº 40/2024-E, de 10/05/2024, de autoria do Poder Executivo, que 
“Autoriza a alienação de imóveis de propriedade do município de São Roque que 
especifica e dá outras providências”; 

4. Projeto de Lei Nº 41/2024-E, de 13/05/2024, de autoria do Poder Executivo, que 
“Dispõe sobre a criação de cargos de Técnico de Enfermagem na Lei n° 2.208, de 
1º de fevereiro de 1994”; 

5. Projeto de Lei Nº 42/2024-E, de 14/05/2024, de autoria do Poder Executivo, que 
“Dispõe sobre a abertura de crédito adicional especial no valor de R$ 510.104,78 
(quinhentos e dez mil, cento e quatro reais e setenta e oito centavos)”. 

Projetos do Legislativo: 
1. Projeto de Lei Nº 43/2024-L, de 13/05/2024, de autoria do Vereador Newton Dias 

Bastos, que “Institui o Dia Municipal de Conscientização e Orientação sobre o 
Lúpus no Calendário Oficial do Município da Estância Turística de São Roque”. 

Requerimentos: 
1. Vereador Antonio José Alves Miranda: Nº 264 - Solicita ao Poder Executivo a 

construção de um Portal, na Entrada no Bairro do Carmo; Nº 265 - Solicita ao 
Poder Executivo a construção de um Portal, na ponte divisa de São Roque e Cotia, 
localizada na Estrada Municipal Aguassaí, Bairro Jardim Camargo; Nº 266 - Solicita 
ao Prefeito a colocação de iluminação na Quadra Municipal do Parque Primavera; 
Nº 267 - Solicito ao Poder Executivo, manutenção nas traves, e colocação de redes 
nos aros de Basquete, da Quadra do Parque Primavera; Nº 268 - Indica a limpeza 
do mato com máquina, na extensão do Córrego do Parque da Primavera; Nº 269 - 
Indica a reforma da CMEI Professora Iolanda Lima de Oliveira, no Bairro Paisagem 
Colonial; 

2. Vereadora Cláudia Rita Duarte Pedroso: Nº 254 - Indica ao Departamento de 
Educação a implementação do ensino de Libras na grade curricular das escolas 
municipais; Nº 271 - Indica recapeamento de vias dos bairros Vila Aguiar e Santa 
Rita; 

3. Vereador José Alexandre Pierroni Dias: Nº 261 - Indica ao Executivo 
Recapeamento das ruas no Bairro do Santos Antônio e Cambará; Nº 262 - Indica 
ao Executivo melhoria da Iluminação nos Bairros Santo Antônio e Cambará, bem 
como Iluminação de LED; 

4. Vereador Julio Antonio Mariano: Nº 260 - Indica a realização dos serviços de 
pintura, manutenção e roçada na EMEI Adelina de Castro Boccato, Rua 
Jaboticabal, 615 Bairro Vila Nova; 

5. Vereador Marcos Roberto Martins Arruda: Nº 263 - Solicita à Guarda Municipal 
serviço de Ronda Noturna, na Rua Carlos Ghirardello e na Estrada Carmem 
Ribeiro Salvetti, no Bairro Jardim Renê; 

6. Vereador Thiago Vieira Nunes: Nº 255 - Solicita a instalação de luz de Led na 
Rua Agostinho Silva e em suas travessas; Nº 256 - Solicita os serviços de poda 
nas árvores localizadas na Rua Agostinho Silva; Nº 257 - Solicita os serviços de 
"Castramóvel" no Distrito de São João Novo; Nº 258 - Solicita a instalação de uma 
ala infantil na Santa Casa de Misericórdia de São Roque; Nº 259 - Solicita a 
implantação de iluminação pública na Rua Edna Fogaça de Moraes; Nº 270 - Indica 
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a construção de um "Espaço Motoboy" na cidade de são roque, que contemple um 
lugar coberto, cozinha, bebedouro, micro-ondas, banheiro e wi-fi (imagens anexas). 

Moções: 
1. Vereador Antonio José Alves Miranda: Nº 136 - De Congratulações ao Senhor 

Romualdo Neri Gonçalves "Nenê" por ocasião da organização da 3ª edição da 
Copa Atenas de Futebol 2024; 

2. Vereadores Antonio José Alves Miranda e Thiago Vieira Nunes: Nº 135 - De 
Congratulações à equipe Atlético Mercenários pelo tricampeonato da 3ª edição da 
Copa Atenas de Futebol 2024, disputada entre equipes de São Roque e cidades 
vizinhas; 

3. Vereadores Clovis Antonio Ocuma, William da Silva Albuquerque, Rogério 
Jean da Silva e Marcos Roberto Martins Arruda: Nº 138 - De Congratulações 
aos atletas Campeões do Projeto Força e Combate pela conquista do 1º lugar, na 
1ª Copa Carapicuíba Kids de Jiu-Jitsu; 

4. Vereadores Diego Gouveia da Costa, Cláudia Rita Duarte Pedroso, Paulo 
Rogério Noggerini Júnior, Julio Antonio Mariano, Antonio José Alves Miranda 
e Rafael Tanzi de Araújo: Nº 126 - De Congratulações ao Jornal "O Democrata" 
pelos seus 107 anos de existência; 

5. Vereadores José Alexandre Pierroni Dias, Antonio José Alves Miranda, 
Cláudia Rita Duarte Pedroso, Diego Gouveia da Costa, Newton Dias Bastos e 
Rafael Tanzi de Araújo: Nº 142 - De Pesar pelo falecimento da estimada senhora 
Eda Corsi Pierroni; 

6. Vereadores Julio Antonio Mariano, Rafael Tanzi de Araújo e Marcos Roberto 
Martins Arruda: Nº 274 - De Congratulações ao São-Roquense Lucca Tanzi 
Maciel, que se sagrou campeão de futsal no World Futsal Championships 2023, 
disputado em Orlando, na Flórida; 

7. Vereadores Marcos Roberto Martins Arruda, Antonio José Alves Miranda, 
Cláudia Rita Duarte Pedroso, Diego Gouveia da Costa, José Alexandre 
Pierroni Dias, Newton Dias Bastos e Rafael Tanzi de Araújo: Nº 149 - De Pesar 
pelo falecimento da estimada Senhora Maria de Fátima Pecorani Fandi; 

8. Vereador Newton Dias Bastos: Nº 140 - De Congratulações à Caperlex 
Organização Contábil Ltda pela inauguração da sua unidade na cidade de São 
Roque; 

9. Vereadores Newton Dias Bastos, Antonio José Alves Miranda, Cláudia Rita 
Duarte Pedroso, Diego Gouveia da Costa, José Alexandre Pierroni Dias, 
Rafael Tanzi de Araújo: Nº 147 - De Pesar pelo falecimento do estimado cidadão 
José Deusdete Domingues "Dero"; Nº 143 - De Pesar pelo falecimento do estimado 
Senhor Antônio Bendito de Camargo "Toninho da Alcachofra"; 

10. Vereadores Paulo Rogério Noggerini Júnior, Antonio José Alves Miranda, 
Cláudia Rita Duarte Pedroso, Diego Gouveia da Costa, José Alexandre 
Pierroni Dias, Newton Dias Bastos e Rafael Tanzi de Araújo: Nº 145 - De Pesar 
pelo falecimento do estimado Senhor Vilce Luques Ruiz Vargas; 

11. Vereador Thiago Vieira Nunes: Nº 129 - De Congratulações aos “Amigos do 
Flash” pela realização do 10º Passeio Ciclístico da Amizade, realizado em 1º de 
maio de 2024; 

12. Vereadores William da Silva Albuquerque, Antonio José Alves Miranda, 
Cláudia Rita Duarte Pedroso, Diego Gouveia da Costa, José Alexandre 
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Pierroni Dias, Newton Dias Bastos e Rafael Tanzi de Araújo: Nº 146 - De Pesar 
pelo falecimento da estimada Senhora Márcia Ramos. 

Matérias analisadas no expediente: 
1. Moções de Pesar: a Mesa Diretora as encaminhará. 
2. Indicações: a Mesa Diretora as encaminhará. 
3. Moções de Congratulações: Nºs 126 e 140/2024. Adiadas por unanimidade em 

única discussão e votação simbólica, com quórum de maioria simples, a pedido dos 
autores. Nºs 274/2023, 129, 135, 136 e 138/2024. Aprovadas por unanimidade em 
única discussão e votação nominal, com quórum de maioria simples. 

Tribuna: 
Fizeram uso da Tribuna os(as) Vereadores(as): 1) William da Silva Albuquerque; 
2) Antonio José Alves Miranda: “Boa noite a todos, nobres pares, Vereadora Dra. 
Cláudia, plateia presente, internautas que nos assistem através da TV Câmara. 
Senhor Presidente, hoje eu gostaria de debater um assunto que, na verdade, 
influencia para muitos, principalmente na nossa sociedade são-roquense, que é 
sobre a CPFL e a Sabesp. Este Vereador tem recebido muitos pedidos em relação 
a extensão de rede e extensão de água potável. Eu tento, através das leis, dentro 
desta Casa, achar uma maneira para que possamos agregar, porque as 
dificuldades são imensas. Principalmente o nosso município, onde muitos e muitos 
bairros e loteamentos hoje instalados estão como irregulares. O qual impede que a 
CPFL e a Sabesp possam adentrar determinados bairros. É uma luta muito grande, 
apesar de não concordar, porque sempre acredito na Constituição, que energia e 
água potável é um direito do cidadão. Dever do estado e direito do cidadão. Eu vejo 
uma situação muito triste. Esta semana, semana passada, estive na região de 
Canguera, onde, em quase um quilômetro seria necessário para levar energia a 
quase 70 pessoas. Infelizmente, a CPFL tem colocado obstáculos. Como também, 
dentro da Prefeitura, tem levado uma situação a qual também me deixa em dúvida 
se aquela determinada área é particular ou não. Eu entendo até como uma estrada 
de servidão. Ela sendo estrada de servidão, existem leis que superam até essa 
questão para que aquela comunidade seja atendida. Eu estive agora, no domingo, 
no Alto da Serra; também, a mesma situação. Estrada de servidão que está lá há 
mais de trinta anos, infelizmente onde termina a rede ela não quer adentrar, porque 
ela fala que são propriedades particulares, as quais as pessoas vivem num 
sofrimento terrível, onde chega ao ponto de um medidor atender dez famílias. 
Imagine um medidor para atender dez famílias, onde chega um momento que, para 
se tomar um banho, tem que avisar os nove que não liguem o chuveiro. E, na 
verdade, essa é uma das lutas que eu tenho comprado no nosso município. Eu, 
como presidente da CAR da Sabesp, tenho insistido, tenho insistido bastante, houve 
até essa discussão colocada aqui nesta Casa na última sessão, o qual eu deixei 
claro que não desistirei da CAR da Sabesp, mas também, neste momento, eu 
procuro entender a situação que nós estamos passando. Em relação à Sabesp, eu 
vejo um sentimento em relação aos funcionários da Sabesp muito ruim, e eu falo 
isso porque eu também já fui servidor federal e hoje a nossa empresa está 
privatizada; e eu sei o que representa a privatização perante os trabalhadores. Hoje 
eu procuro imaginar o que está passando na cabeça deles. E respeito isso, porque 
eu sou totalmente contra as privatizações. E um exemplo é a Eletrobrás. E hoje eu, 
como aposentado, estou sofrendo na pele também tanto quanto os ativos. Porque 
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privatização, por mais que venha achando que seja melhoramento, é pura 
enganação. A preocupação de quem está lá é ganhar dinheiro, pouco se 
importando com os trabalhadores que lá estão. E, portanto, eu estive no último 
Encontro dos Municípios, no estado de São Paulo, em Campos do Jordão, onde tive 
contato com o pessoal da [incompreensível], ao qual, por sinal, eu tenho aqui em 
mãos uma minuta que está falando diretamente sobre a situação da Sabesp em 
São Roque. Lógico que é uma minuta que não foi aprovada ainda, porque estamos 
dentro de um processo de privatização. Mas eu não vejo como recuar essa questão 
da privatização. Primeiro, porque o Estado já colocou na Alesp e passou; houve, 
recentemente, uma aprovação na Câmara Municipal de São; foi aprovada, mas a 
Justiça conseguiu derrubar, não sei ainda qual o caminho que será tomado. Mas eu 
entendo também que essa nova minuta dá um direcionamento para São Roque que 
o projeto anterior, que já tem 12 anos, que foi reaprovado em 2012, o qual já tinha 
30 anos com a Sabesp aqui em São Roque, já tem 12 anos, e poucas medidas 
foram tomadas. Também reconheço que, neste momento, o que está acontecendo 
também em São Roque, eu não posso deixar de reconhecer que houve um avanço. 
Tanto é, o projeto que está lá no Alto da Serra, do novo reservatório que receberá 
em torno de 500 mil litros, o qual virá água que vem do São Lourenço direto para 
São Paulo e uma parte vai vir para São Roque; o qual eu estive em reunião com a 
Sabesp, no ano passado, e tem uma proposta de atender 20 mil famílias, mas com 
um custo elevado de 16 milhões. Então eu entendo que, dentro desse processo de 
privatização, o governo do Estado não irá investir, sendo que ele quer privatizar a 
Sabesp. Mas, de qualquer maneira, eu vejo muitos avanços, como hoje recebi, lá no 
Pavão está sendo feito uma extensão de rede de dois quilômetros; na Estrada da 
Batalha houve uma extensão de [incompreensível] quilômetros; tem o processo aqui 
da Vila Carriço, que também para atender 21 famílias; tem o projeto no Alto da 
Serra, a gente entende também que está avançando em alguma coisa; não 
podemos também desqualificar a empresa. Portanto, estamos aqui discutindo, 
vamos ter que aguardar, hoje mesmo, como presidente da CAR, solicitei um ofício à 
Sabesp, pela terceira vez, porque na segunda não nos informaram, já foi reiterado, 
estou reiterando o documento pela segunda vez. Portanto, estamos aguardando, eu 
não descansarei porque Sabesp eu sempre estarei brigando, eu sei que existe essa 
dificuldade, e este Vereador há de reconhecer que existe essa dificuldade, mas 
também não posso desqualificar a empresa porque, queira ou não, muitas coisas 
têm acontecido nesses últimos três anos. Senhor Presidente, o Vereador Julio está 
pedindo aparte, vou passar um aparte para o Vereador, por favor. [Concede aparte 
ao Vereador Julio Antonio Mariano.] Com certeza, Vereador, porque, na verdade, 
você, como eu também, nós participamos do mesmo processo, estamos sentindo 
na pele também, e eu falo com propriedade, por ter participado por vinte anos 
dentro de um sindicato do setor elétrico, e eu sei muito bem o que a população do 
município de São Paulo passa hoje com essa empresa, Enel, essa empresa italiana 
que não faz manutenção corretiva, e se está vendo o que está acontecendo. É uma 
questão que venderam a Eletropaulo há muito tempo atrás, pruma uma empresa 
americana; essa empresa americana, infelizmente, foi através do dinheiro do 
BNDES, o qual passou pro governo federal, a [incompreensível] terminou não 
segurando a bucha e soltou na mão dessa empresa, a Enel — só para concluir, 
senhor Presidente —, colocou na mão dessa Enel, que é uma empresa ruim, que, 
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justamente isso, além de aumentar a tarifa, não faz as manutenções corretivas e 
diminuiu, e muito, o número de trabalhadores, que é o que está causando a falta de 
energia no município de São Paulo. Muito obrigado, senhor Presidente.”; 3) Cláudia 
Rita Duarte Pedroso; e 4) José Alexandre Pierroni Dias: “Boa noite a todos, 
Vereador Tiago, Dra. Cláudia representando as mulheres dessa casa, demais 
cidadãos. Vou falar hoje de um assunto que eu venho correntemente falando nessa 
Tribuna, que é o a duplicação do acesso da Castelo Branco, a nossa famosa Lívio 
Tagliassachi, a nossa famosa Rodovia da Morte. Rodovia da Morte esta, que no dia 
12 de maio o morador de Mairinque de 41 anos, trabalhador, em Araçariguama no 
distrito industrial, perdeu sua vida batendo num caminhão que justamente fazia 
serviço de manutenção da rodovia de madrugada. Justamente no dia das mães, 
olha que presente essa mãe teve, perdeu um filho de 41 anos num acidente numa 
rodovia de madrugada, ele indo trabalhar. E cadê o Prefeito? Onde mora esse 
Prefeito? Que falou que acabou o problema da nossa rodovia, que não será mais a 
Rodovia da Morte, que agora é a Rodovia da Vida. Eu não sei onde anda esse cara, 
juro mesmo, e chamo de cara mesmo porque é uma pessoa que faz tanto alarde 
por uma promessa desde 2020 que não resolveu, não resolverá e não adianta vir 
com promessa de campanha que vai fazer, que não vai conseguir fazer antes das 
eleições. Por que que eu digo isso? Porque são exigidas três licenças para que tudo 
comece, para que comece suas atividades a licença prévia, a licença de instalação 
e a licença de operação. Ah tudo bem, tem prazo para essas licenças sim, 120 dias. 
Só que antes de tudo e primeiro do que mais nada, o que que é preciso? A análise 
ambiental, os impactos ambientais e o relatório sobre impactos ambientais, o 
famoso e arima. E não adianta Vereador vir falando aqui “ah já foi pedido o e arima 
já tá em estudo” e a arima desde 2020 essa lenga lenga, como diz meu pai: “essa 
Maria Mole”. Isso parece maria mole, que não sai do lugar. Então um Prefeito que 
gosta da população e vê seus filhos, vê seus parentes, vê uma pessoa de 41 anos 
com família perder a própria vida num acidente besta, bestializado, dentro de uma 
rodovia e não ter um respaldo do Poder Público, isso é no mínimo uma 
incompetência, incompetência. E mas é próprio né Niltinho, de um Prefeito 
marqueteiro, que não vê o tanto que sofre a população. Não vamos nem começar a 
falar na Santa Casa, que vai ano, passa ano, tá da mesma, forma o dinheiro sai 
pelo ralo, a manutenção é zero, os investimentos lá também são zero. Então a 
gente fica indignado, e a gente só sobe nessa Tribuna para falar a verdade, e 
infelizmente as coisas não estão andando as mais maravilhas. Só que propaganda 
do cinema lá no Catarina pra gente feliz ele faz, ampliação do Catarina ele faz, isso 
o que que traz de benefício aqui para a nossa cidade? O que obra pública que ele 
fez? Em 4 anos de trabalho, e apontando ainda que seriam 40 anos, em quatro não 
vemos nada disso. O nosso sistema de educação falido, não adianta me falar que 
“ah, agora a gente já resolveu, só faltam duas professoras”, todas as escolas estão 
faltando professoras e das matérias mais significativas, que é português e 
matemática. Isso pode ter um impacto enorme na educação das nossas crianças. 
Já não bastasse todo o período da pandemia, que jogou para 3 anos para trás o 
nível de ensino de todas as crianças aqui da nossa escola, da nossa cidade, vai ter 
logo logo o estudo sobre a qualidade do ensino que foi dado às nossas crianças 
neste último ano, a gente vai ver só São Roque na rabeira, como tudo aqui tem 
acontecido em caso de análise aqui do nosso município. Obrigado”. 
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Ordem do Dia: 
1. Veto (Parcial) Nº 1/2024 ao Projeto de Lei Nº 23/2024-E, de 18/04/2024, ao 

Projeto de Lei Nº 23/2024-L, de 14/03/2024, de autoria do Vereador Marcos 
Roberto Martins Arruda, que “Dispõe sobre a obrigatoriedade de fornecimento de 
cópia do prontuário médico, laudos e exames complementares aos pacientes e 
seus representantes legais ou sucessores, depois de atendimento médico ou óbito 
em hospital, unidade de saúde, clínica ou congêneres no Município de São Roque 
e dá outras providências”. Rejeitado por unanimidade, em única discussão e 
votação nominal, com quórum de maioria absoluta; 

2. Projeto de Lei Nº 3/2024-L, de 05/01/2024, de autoria da Vereadora Cláudia Rita 
Duarte Pedroso, que “Institui a Politica Municipal de Inclusão da Pessoa com 
Deficiência no âmbito da Estância Turística de São Roque”. Aprovado por 
unanimidade em única discussão e votação nominal, com quórum de maioria 
simples; 

3. Projeto de Lei Nº 12/2024-L, de 15/02/2024, de autoria do Vereador Diego 
Gouveia da Costa, que “Institui o selo ‘Empresa Amiga do Atleta’ no âmbito da 
Estância Turística de São Roque”. Aprovado por unanimidade em única discussão 
e votação nominal, com quórum de maioria simples; 

4. Projeto de Lei Nº 29/2024-L, de 05/04/2024, de autoria do Vereador José 
Alexandre Pierroni Dias, que “Acrescenta os artigos 2º-A e 2º-B à Lei Nº 4.860, de 
1º de outubro de 2018, que dispõe sobre a proibição de prática de maus tratos em 
animais domésticos e ou domesticados, silvestres, nativos ou exóticos, e dá outras 
providências”. Aprovado por unanimidade em única discussão e votação nominal, 
com quórum de maioria simples; 

5. Projeto de Lei Nº 32/2024-L, de 18/04/2024, de autoria do Vereador Diego 
Gouveia da Costa, que “Altera a Lei nº 3.216/2008, que ‘Dispõe sobre o disparo 
acidental ou aleatório dos sistemas de alarmes sonoros residenciais e comerciais, 
e dá outras providências’”. Aprovado por unanimidade em única discussão e 
votação nominal, com quórum de maioria simples; 

6. Projeto de Lei Nº 38/2024-L, de 24/04/2024, de autoria do Vereador Diego 
Gouveia da Costa, que “Denomina ‘Viela Victor Alves Carreteiro’ via pública 
localizada no Jardim Mosteiro”. Aprovado por unanimidade em única discussão e 
votação nominal, com quórum de maioria simples; 

7. Projeto de Lei Nº 39/2024-L, de 25/04/2024, de autoria dos Vereadores Cláudia 
Rita Duarte Pedroso e Thiago Vieira Nunes, que “Denomina ‘Travessa Arlindo 
Pedro Myska’ via pertencente ao distrito de São João Novo”. Aprovado por 
unanimidade em única discussão e votação nominal, com quórum de maioria 
simples; 

8. Projeto de Lei Nº 40/2024-L, de 29/04/2024, de autoria do Vereador Antonio José 
Alves Miranda, que “Retifica denominação atribuída pela Lei nº 5.690/2023 a via 
pública localizada no bairro do Mombaça — Viela Maria Aparecida Mariano 
Teixeira”. Aprovado por unanimidade em única discussão e votação nominal, com 
quórum de maioria simples; 

9. Projeto de Lei Nº 41/2024-L, de 03/05/2024, de autoria dos Vereadores Thiago 
Vieira Nunes e Cláudia Rita Duarte Pedroso, que “Denomina ‘Travessa Vicente da 
Silva Carneiro’ via pertencente ao distrito de São João Novo. Aprovado por 
unanimidade em única discussão e votação nominal, com quórum de maioria 



Câmara Municipal da Estância Turística de São Roque 
 

Rua São Paulo, 355 - Jd. Renê - CEP 18135-125 - Caixa Postal 80 - CEP 18130-970 
CNPJ/MF: 50.804.079/0001-81 - Fone: (11) 4784-8444 - Fax: (11) 4784-8447 

Site: www.camarasaoroque.sp.gov.br | E-mail: camarasaoroque@camarasaoroque.sp.gov.br 
São Roque - ‘A Terra do Vinho e Bonita por Natureza’ 

 

 8

simples; 
10. Projeto de Lei Nº 42/2024-L, de 03/05/2024, de autoria dos Vereadores Thiago 

Vieira Nunes e Cláudia Rita Duarte Pedroso, que “Denomina ‘Travessa Maria de 
Lourdes Franco’ e ‘Travessa Walter Trujillo’ vias pertencentes ao bairro Mont 
Serrat”. Aprovado por unanimidade em única discussão e votação nominal, com 
quórum de maioria simples; 

11. Projeto de Resolução Nº 14/2024, de 07/05/2024, de autoria da Mesa Diretora, 
que “Altera dispositivos da Resolução nº 30, de 17 de outubro de 2023, que 
‘Disciplina o uso do Plenário 'Dr. Júlio Arantes de Freitas' e dá outras 
providências’”. Aprovado por unanimidade em única discussão e votação nominal, 
com quórum de maioria absoluta; 

12. Projeto de Lei Nº 38/2024-E, de 25/04/2024, de autoria do Poder Executivo, que 
“Dispõe sobre a abertura de crédito adicional suplementar no valor de R$ 
4.455.000,00 (quatro milhões, quatrocentos e cinquenta e cinco mil reais), para 
atender as despesas do Instituto de Previdência Social dos Servidores Municipais 
de São Roque – SP”. Aprovado por unanimidade em primeira discussão e votação 
nominal, com quórum de maioria absoluta. 

Explicação Pessoal:  
Pronunciaram-se na seção de Explicação Pessoal os(as) Vereadores(as): 1) Julio 
Antonio Mariano; 2) Marcos Roberto Martins Arruda; 3) Newton Dias Bastos; 
4) Paulo Rogério Noggerini Júnior; e 5) Rogério Jean da Silva: “Boa noite 
senhor presidente, boa noite nobres colegas, público presente e população que nos 
acompanha. Antes de eu entrar na pauta em si dos assuntos a serem tratados, eu 
quero mais uma vez lamentar a ausência de mais de um terço dos vereadores no 
plenário, às vezes eu acho que tem vereador que tem alergia de plenário. E isso 
não é hoje não, isso é constante, isso é constante. Mais de um terço dos 
vereadores ausente. Bom, vamos lá. Niltinho tocou no assunto aqui falando de 
segurança. Niltinho, cinco dias eu vou referenciar, só cinco do dia 10 até o dia de 
hoje. Dia 10, loja na região central, três indivíduos entram e furta mais de 30 
celulares dia 10. Dia 12, adolescente de 16 anos é roubada no centro da cidade, 
Avenida Tiradentes. Ontem, moto furtada no Jardim Vilaça. Assalto na casa da 
sogra do Prefeito, Gabriel Pisa. Hoje, assalto no parque aliança, uma idosa de 60 
anos é rendida por três indivíduos, os indivíduos saem no seu veículo, capotam o 
carro no início da Quintino de Lima, como coisa ruim não prospera eles saem do 
capotamento, rende outro veículo e foge em sentido e Ibiúna. E a guarda municipal 
tá onde? Guardada, guardada e sem arma. Essa é a situação da segurança em 
São Roque, que o Prefeito fala que é uma cidade segura, que é uma cidade feliz, 
que é uma cidade que vai de poupas em tempo. Aí eu tava aqui agora durante a 
sessão fazendo um levantamento no site da Secretaria de Segurança Pública, para 
que não fique “nossa, da onde o Jean tá falando essas coisas?”, aí eu fui dar uma 
levantada aqui olhando os números, aqui comparando agora 24 com 23 furto em 
São Roque, aumentou ano de 2024. Registros de furto aumentou, mas 24 nós já 
tinha, os tótem não tinha 23, nós já tinha 4 mil e 400. O senhor falou né 4 mil e 400, 
3728 por mês é o conjunto dos tótens. Claro que tem lá o CCO, tem os link, enfim, 
4.472.000, esse é o custo dos tótens. E hoje uma guarda municipal que não 
consegue, por estar impedida pela irresponsabilidade de algumas pessoas que são 
diretamente responsáveis, e começa pela cabeça, pelo Prefeito. O Prefeito é o 
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primeiro dos responsáveis, e Marquinho, nós vamos pontuar isso na CPI, nós 
vamos fazer um trabalho de sério, nós vamos fazer um trabalho colocando os fatos 
ainda que queiram arredondar nós vamos colocar os fatos. Aí hoje aqui foi falado 
da questão da educação. Vereador Marquinho cobrou, Vereador Willam cobrou, eu 
tinha cobrado, vereador Paulinho cobrou, os membros da comissão de educação 
cobrou, se eu não me engano a Cláudia faz parte, eu não lembro se o Diego 
também faz, enfim todos ali da comissão de educação cobraram... E agora diz que 
vai contratar ou já contrataram 22 novos professores, foi atribuído a eles né e 
outros dois que ficarão para trás. Ok. 50% do problema resolvido. E esses alunos 
que ficaram sem professor até agora? Como que vai ser? Niltinho, você mencionou 
a questão do Ideb. O Ideb agora no meio do ano. Sabe o que que é analisado no 
Ideb? Português e matemática. Atribuiu agora, 22, eles devem começar, não sei se 
começa essa semana, semana que vem, eles vão começar a ter aula de português 
e matemática da agora pra frente. E o que passou como é que vai ficar? Na 
pandemia, não teve um reforço levado para esses alunos e eu falo com 
propriedade, meu filho estuda em escola pública. Meu filho não teve um reforço ao 
longo desse período de pandemia. Encerrou a pandemia, não teve suporte ao 
longo da pandemia e hoje ele como tantas outras crianças paga um preço caro 
porque o próprio município não investiu e não, e não, repôs o retardo no sentido de 
quê? Prejuízo na educação deles, prejuízo que não é de meses nós estamos 
falando de prejuízo de anos, porque não se recupera isso agora. Ele já foi levado 
para outra série, essa outra série já está vindo com a, com informações que ele 
não teve como absolver no passado. É um dos prejudicados. Aí você tem 
praticamente 5 meses do ano se fechando, se findando, e tivemos até o presente 
momento alunos sem professores. Mas nós tivemos material escolar, tivemos 
uniforme, o ano passado esse ano ainda pelo menos agora não. Material escolar, 
população tá feliz, os alunos estão munidos, eu tenho o melhor caderno, eu tenho 
lápis de cor da Faber-Castell, mas não tem o professor para falar para mim que eu 
preciso pintar, que eu preciso fazer qualquer coisa, que eu preciso escrever isso, 
que eu preciso copiar aquilo. Essa é a Educação de São Roque hoje. E repito, 
quem vai repor esse prejuízo? Foi tanta pressão de cobrança aqui que o Prefeito 
não suportou, ele teve que ir contra a vontade dele para autorizar a contratar esses 
22, porque ele não ia, Niltinho, ele foi empurrando com a barriga, ele foi 
empurrando com a barriga até não suportar a pressão. Essa é a realidade que nós 
estamos com a educação hoje, essa é a realidade. mas aí não tem nota do 
Prefeito, aí não tem vídeo do Prefeito, aí não tem nada, acho que nem Prefeito tem. 
As florzinha tá bem colocada, bonita. Aí vamos lá na saúde, a gente chega na 
saúde, eu duvido, não é só o meu telefone, o de vocês também, o telefone de 
vocês eu tenho certeza que vocês recebem ligações, e ligações, ligações e não é 
um dia, é todo dia. Ninguém aguenta mais ficar 6 horas naquela Santa Casa 
aguardando para ser atendido, ninguém aguenta mais ficar vendo o filho chorar ali 
2, 3 horas porque não tá sendo atendido e não é culpa de quem tá trabalhando lá, 
porque quem tá lá faz o que pode, se desdobra, é falta de gestão. Mas são 53 
milhões direcionados a uma OS que tem gente que gosta e aplaude, para uma OS 
que tá levando dinheiro do nosso povo e não dá retorno pro nosso povo. Tivemos 
agora uma um óbito, uma morte registrada de dengue, uma mulher de 28 anos. A 
prefeitura emitiu alguma nota? O departamento de saúde emitiu alguma nota? 
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Alguém sabe por que foi? O que que foi a causa? Tá, foi dengue mas o que que foi 
que essa pessoa teve para vir a chegar a um óbito? Porque essas coisas não 
convém, essas coisas não é interessante que a população tenha conhecimento. Aí 
é a cara dessa gestão, não tem transparência. Entre no portal da transparência da 
prefeitura de São Roque e tente acessar determinadas informações. Ninguém 
consegue, ninguém consegue. Aí tem que vir nós aqui na Câmara, requerimentos, 
e requerimentos, e requerimentos para acontecer o que Niltinho falou: uma simples 
resposta leva 30 dias para ser respondida. São Roque hoje tá no caos, não tem 
segurança, não tem educação, não tem saúde. Essa é a realidade. E ainda vem 
que esse lema “cidade mais feliz”, feliz para quem? Quem que tá feliz? Aí vem 
fazer vídeo de atividades da vida privada, até cinema ele vai lá fazer inauguração, 
cinema do Shopping Catarina, ele vai lá fazer a divulgação. Por isso que tá caos, 
desse resto das coisas. Aliás uma correção, encerrando senhor presidente, resto 
não, por isso que o principal pra vida da população tá aí abandonado, esse caos 
que tá refletindo naqueles que precisam e eu duvido, eu duvido que aqueles que 
precisam estão feliz com a saúde, com a segurança e com a educação desse 
município. Obrigado, boa  noite. Consoante preceitua o §5º do Art. 1º da Resolução 
Nº 4, de 8 de janeiro de 2021, o vídeo do pronunciamento dos Vereadores nesta 
sessão consta, na íntegra, no sítio de internet da Câmara e no Canal Oficial do 
Youtube, que podem ser acessados por meio dos links: 
http://www.camarasaoroque.sp.gov.br/ e https://www.youtube.com/live/Nj-
y89x6Wvo?si=2MgMhswuwQGi8mt-. 

Encerram-se os trabalhos às 20h36min. 


